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Město známe i neznáme
Galerie dávných příběhů

Stejně jako každý rok otevřou se i letos o jednom z prvních zářijových 
víkendů památky široké veřejnosti v rámci Dnů evropského dědictví 
(EHD). Otevřou se i památky běžně málo přístupné, ale obklopuje nás 
mnoho jiných, kolem nichž denně procházíme a bereme je jako samo-
zřejmé v našem okolí. Můžeme ale naopak nalézt zajímavá výtvarná 
díla na místech, kde by je nepoučený návštěvník ani nepředpokládal. 
Budova na křižovatce ulic Štáflova a Dobrovského již málo připomí-
ná původní účel, jemuž sloužila několik desetiletí  v 18. století. Vždyť 
v ní také později téměř sto let sídlilo gymnázium a již více než jedno 
století ji užívají státní úřady. Za tu dobu samozřejmě prošla mnoha 
stavebními úpravami. Snad jenom těsné sousedství kostela sv. Rodi-
ny dává zvnějšku tušit, že se jedná o budovu bývalého kláštera. Řád 
bosých augustiniánů, zprvu ve městě přijímaný s rozpaky, se zane-
dlouho s místními obyvateli sžil, přesto svůj definitivní příbytek stavěl 
od roku 1705 a klášterní jednopatrová kvadratura se uzavřela teprve 
v roce 1721. 
Z původního zařízení a výzdoby klášterního konventu v důsledku čet-
ných účelových úprav interiéru se toho mnoho nezachovalo, praktic-
ky nic. Ale přece! V roce 1984 byly na půdě kostela objeveny srolova-
né obrazy s těžko rozeznatelnými biblickými a náboženskými výjevy, 
neboť plátna byla ve velmi zanedbaném stavu, značně poškozená 
a znečištěná. Původně visela na stěnách chodeb v přízemí a v prvním 
patře a představovala dva ucelené cykly se scénami ze života sv. Jo-
sefa a sv. Augustina. První soubor lunetových obrazů, který zdobil 
v prvním patře klášterní ambity, původně čítal 25 děl. Začínal vylí-
čením genealogie Josefova rodu a končil jeho smrtí a nanebevzetím. 
Bývá také nazýván Ze života sv. Rodiny, neboť některé obrazy zpo-
dobují biblické výjevy, v nichž figurují i Ježíš a Panna Maria. Poměrně 
přehledné informace o jeho vzniku podává autor klášterní kroniky 
v druhém jejím svazku. Stručně zachytil téma každého obrazu, latin-
ský metrický verš v kartuši, který jej uvozuje, a donátora díla. Au-
torem latinských meter byl člen řádu Štěpán à Sancto Thoma. Mezi 
donátory, dnešní obecnou mluvou sponzory, jsou zastoupeni brodští 
měšťané, jeden měšťan kutnohorský, zdejší královští úředníci, dokon-
ce i hraběnka Dorota Millessimo z Vilémova, ale často jsou to kněží 
z okolních farností, jako například známý polenský děkan Petr Florian 
nebo přibyslavský Josef Varhánek. Šest donátorů chtělo zůstat ano-
nymních, těžko odhadnout z jakého důvodu. Celý cyklus, který byl in-
stalován v roce 1746, získal tedy konvent fakticky zadarmo. Všechny 
obrazy vytvořil malíř Jakub Pischel, rodák z Jemnice, který se v Brodě 

usadil a oženil s Anežkou Tenciánovou ze zdejšího váženého měšťan-
ského rodu. Z původní série se nedochovaly právě první obraz, druhý, 
který zobrazoval rozkvetlou Josefovu hůl jako boží poselství jeho za-
snoubení s Marií a třetí znázorňující Ježíšovu obřízku.
O deset let později na stěnách chodby v přízemí konventu přibyl po-
dobný cyklus lunetových obrazů, tentokrát pojednávající o životě 
sv. Augustina. V tomto případě je klášterní analista poněkud skoupý 
na informace. Lze se pouze dozvědět, že augustinovský soubor nahra-
dil v devíti meziklenebních prostorách starší obrazy ze života sv. Mi-
kuláše Toletinského, které zřejmě přestaly vyhovovat vkusu řádových 
bratří a že autorem byl opět augustiniány oblíbený, dá se říci jejich 
dvorní malíř Jakub Pischel, jenž pro ně  běžně pracoval na mnoha dal-
ších zakázkách. Za odvedenou práci vyinkasoval 256 zlatých. Zřejmě 
však ani v druhém případě nenesl řád náklady sám, neboť valnou část 
ceny měl podle kronikáře uhradit Jan Beran. Jak vysoký byl jeho pří-
spěvek není známo a není kupodivu uveden ani celkový počet obrazů. 
Stručnost kronikářského zápisu ve srovnání s předchozím je poněkud 
zarážející. Historik František Petr ve svém pozdějším článku o klášteru 
uvádí 32 pláten se sv. Augustinem, což se ovšem zdá počet poněkud 
nadsazený. Do dnešní doby se jich dochovalo 21. Zaznamenávají scény 
ze života sv. Augustina od jeho narození do smrti. Opět je glosují latin-
ské texty v kartuších. Jedná se o výňatky z Augustinova spisu Vyznání, 
v němž autor vylíčil také podstatné události ze svého života. 
Tematický výběr obou obrazových cyklů je v tomto prostředí pocho-
pitelný. Klášterní kostel byl zasvěcen sv. Rodině, čemuž odpovídá za-
měření prvního souboru. Zvolené téma druhého souboru je nabíled-
ni. Aurelius Augustinus po svém obrácení na křesťanství patřil k jeho 
horlivým propagátorům ve 4. a 5. století, stal se biskupem i zaklada-
telem jednoho z prvních klášterů, uznávaným filozofem, teologem, 
dogmatikem a později byl prohlášen za svatého. Augustiniánský řád 
z jeho regulí odvozoval svůj vznik.
Brodské lunetové obrazy prohlásilo ministerstvo kultury v roce 2006 
za kulturní památku a posléze byly převedeny do vlastnictví města. 
Od té doby za nemalých finančních nákladů pocházejících zčásti z roz-
počtu našeho města se jim pod rukama restaurátorů vrací původní 
podoba a některé z nich jsou zpět v někdejším prostředí, byť valně 
změněném. A tak jistě není na škodu prohlédnout si obrazy dávných 
příběhů nejenom ve Dny evropského dědictví, ale zastavit se třeba 
před nimi, když nás na úřad přivedly zcela běžné prozaické potřeby 
a na chvíli se alespoň oprostit od všednodenního shonu a starostí. 
 
 Miloš Tajovský 

Pohled do chodby bývalého kláštera kolem roku 1903. Vlevo za 
krucifixem patrné původní umístění lunetových obrazů.

Jedna z lunet na výstavě Barokní Havlíčkův Brod v roce 2017 zobra-
zuje sv. Augustina při práci.
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V obytné zóně na Ledečské ulici  
vzniknou nová parkovací místa,  

místo zkrášlí sadové úpravy
Obytná zóna na  Ledečské ulici projde rekonstrukcí. 
V lokalitě budou řidičům k dispozici nová parkovací 
stání, která doplní opravené chodníky a příjezdové 
komunikace. V rámci stavby dojde také k rekon-
strukci veřejného osvětlení, k vybudování retenč-
ní nádrže pro odvod dešťové vody z parkovacích 
stání. Ulici doplní zeleň v podobě nových sadových 
úprav. 
V obytné zástavbě vznikne celkem 97 šikmých 
a kolmých parkovacích stání. Nový bezbariérový 
chodník umožní snadnější pohyb handicapova-
ným osobám. U míst pro přecházení, hran chodní-
ků a ramp navíc přibudou  prvky usnadňující orien-
taci osobám se sníženou schopností orientace.
Ulici doplní malokorunné okrasné jabloně, jež do-
růstají do výšky zhruba 5–7 m. Výsadbová místa 
pod stromy budou osázena stálezeleným skalní-
kem, který zabrání prorůstání plevelů. Parkovací 
stání oddělí od frekventované ulice Ledečská keře 
habru obecného. Ostatní nezpevněné plochy po-
kryje trávník. 
Celkové náklady činí zhruba 20 mil. Kč. S financo-
váním městu pomůže Státní fond podpory inves-
tic, který poskytl dotaci ve výši 6 mil. Kč. Práce by 
měly začít ještě v letošním roce. Termín dokončení 
je naplánován na srpen 2021. 

Mladí se dočkají skateparku, město ho 
začne stavět ještě letos

Nový skatepark o ploše zhruba tisíc metrů čtvereč-
ných vyroste u severovýchodního obchvatu města 
mezi koupalištěm a lokalitou Na Nebi. Jedná se 
o novostavbu sportovního celobetonového ska-
teparku neboli povrchové sportovní překážky ve 
volném prostoru, která je určena ke sportovnímu 
vyžití jak sportovcům, tak široké veřejnosti. 
Park bude rozdělen na tři hlavní výškové úrovně 
a doplněn skatovými překážkami a raily. Vzhledem 
k bezprostřední blízkosti rychlostní komunikace 
I. třídy oddělí park a komunikace bezpečnostní ba-
riéra v podobě živého plotu. 
„V současné době probíhá výběr zhotovitele stav-
by. Vítězná firma začne stavět ještě  letos, termín 
dokončení plánujeme v příštím roce. Celkové ná-

klady podle projektové dokumentace činí nece-
lých 5,5 mil. Kč,“ doplnil vedoucí odboru rozvoje 
města Josef Beneš.
V původních úvahách patřila právě výstavba ska-
teparku a nová úprava parkování na Ledečské ulici 
k investicím, jejichž výstavbu chtěla radnice přesu-
nout na příští rok. 
„Díky tomu, že se nám do rozpočtu vrátila kom-
penzace od státu ve výši 29,3 mil. Kč (1 250 Kč na 
obyvatele), jsme obě investice zařadili zpět do le-
tošního rozpočtu,“ zakončil starosta města Havlíč-
kův Brod Jan Tecl. 

Město bude opravovat semafory na křižo-
vatce ulic Masarykova–Ledečská–Svatovoj-
těšská, práce si vyžádají dopravní omezení

„Na této světelné signalizaci jsme v poslední době 
zaznamenali řadu poruch. Proto nyní přistupuje-
me k výměně semaforů včetně kabeláže a řadiče,“ 
upřesnil Jaroslav Teplan z odboru dopravy havlíč-
kobrodského městského úřadu. 
Přípravné výkopové práce na chodnících v bez-
prostřední blízkosti semaforů probíhají od čtvrtka 
27. srpna. Omezení se řidičů v tuto dobu nedo-
tknou a průchod chodců zůstane zajištěn po celou 
dobu prací. K vypnutí semaforů dojde ve středu 
2. září v dopoledních hodinách, odkdy musí řidiči 
počítat v některých směrech s objízdnými trasami. 
Průjezd po ulici Masarykova bude umožněn rovně 
v obou směrech (od Kolína a od Jihlavy).  Automo-
bily budou moci také odbočit doprava na Světlou 
nad Sázavou (ze směru od Kolína) a do ulice Sva-
tovojtěšské (ze směru od Jihlavy). Levé odbočení 
z ulice Masarykovy nebude povoleno ani vozidlům 
stavby. 
Výjezd z ulice Ledečské na ulici Masarykovu bude 
také zakázán, veškerá doprava bude vedena přes 
ulici Havlíčkovu. “V případě, že by se tvořily kolony 
při levém odbočení do ulice Havlíčkovy (ze směru 
od Jihlavy), dojde k úpravě dopravního značení 
a tranzit budeme směřovat na objízdnou trasu 
Havlíčkův Brod – Habry – Světlá nad Sázavou,“ na-
stínil možné řešení Teplan. 
Na místní komunikaci Svatovojtěšská se dostanou 
pouze řidiči jedoucí od Jihlavy. Vyjet ze Svatovoj-
těsské doprava na Masarykovu ulici budou moci 
jen vozidla nad 10 tun, ostatní doprava bude vede-
na přes ulice Beckovského a Havlíčkovu. 
Příjezd od Kolína do ulice Svatovojtěšské povede 
pro vozidla do 3,5 tuny ulicí Husovou, Horní, Hav-
líčkovým náměstím, Dolní (nově zrekonstruovaný 
úsek) a Jihlavskou na křižovatku se silnicí 1/38, dále 
pak doprava po ulici Masarykově, ze které vozidla 
odbočí znovu doprava do ulice Svatovojtěšské.
„Opravu světelné signalizace bychom rádi stih-
li v co možná nejkratším termínu, práce by měly 
skončit 12. září. Nové semafory začnou fungovat 
nejdéle 13. září, kdy skončí i všechna dopravní 
omezení,“ dodal Teplan.

Dětské oddělení bude mít novou klimatizaci, 
malí pacienti se dočasně přestěhují

Od první poloviny srpna probíhají v havlíčkobrod-
ské nemocnici na dětském oddělení úpravy, díky 
kterým bude celý prostor pro dětské pacienty 
v 5. patře klimatizován. Omezení provozu potrvá 
nejdéle do poloviny října. Doposud bylo možné 
regulovat teplotu pouze na dětské jednotce inten-
zivní péče a stanici intermediární péče o novoro-
zence.
„Lůžková část dětského oddělení se dočasně pře-
stěhovala do prostor očního a oddělení ORL,“ 
upřesnila tisková mluvčí havlíčkobrodské nemoc-
nice Petra Černo. Zároveň upozornila, že v ná-
hradních prostorách je nutné počítat s omezeným 
počtem lůžek a plánované příjmy je tedy potřeba 
domlouvat s předstihem tak, aby mohli lékaři vy-
konat potřebné úkony a diagnostická vyšetření. 
Operace budou probíhat v domluvených termí-
nech za pomoci několika oddělení dospělých, 
zejména chirurgie, ortopedie a gynekologie. Am-
bulantní i neonatologická péče bude fungovat bez 
omezení. 

ZŠ Konečná slaví čtyřicetiny
Letos uplyne již 40 let od otevření tehdejší ZŠ Žiž-
kov (dnes Konečná). Výročí jsme chtěli oslavit 
v červnu, plánovali jsme několik doprovodných 
akcí, bohužel mimořádná „koronavirová“ situace 
nám všechny plány zhatila. A tak se poprvé v histo-
rii školy neuskutečnila školní akademie, nekonaly 
se ani sportovní akce, výstava či setkání s bývalými 
zaměstnanci. Žáci i učitelé se místo příprav vystou-
pení a výroby obrázků museli vypořádat s úskalími 
distančního vzdělávání. Vše jsme nakonec se ctí 
zvládli a nyní s napětím očekáváme, jak bude za-
hájen nový školní rok. 
I když jsme se s žáky prakticky půl roku neviděli, 
chtěli bychom si 40. výročí školy ve skromnějších 
podmínkách připomenout. Od 16. 9. do 30. 9. 2020 
bude ve škole instalována výstava s připomenutím 
uplynulých let existence školy i její současnosti, 
doplněna bude výstavou fotografií „Jedna škola – 
dvě generace“. V pátek 18. 9. 2020 se od 9.00 do 
16.00 hodin uskuteční Den otevřených dveří, kdy 
mohou návštěvníci z řad bývalých žáků, učitelů i ši-
roké veřejnosti zhlédnout výuku v současné škole 
a popovídat si u drobného občerstvení. V Klubu 
Oko se od 17. 9. 2020 uskuteční výstava Student-
ská revoluce, připravená ve spolupráci s Ústa-
vem pro studium totalitních režimů. Podrobnosti 
a časy jednotlivých akcí sledujte v září na stránkách  
www.zs-konecna.cz.
 Mgr. Jana Beránková, ředitelka školy

 Stránku připravila Alena Doležalová
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Havlíčkův Brod zapojuje veřejnost do rozhodování  
o rozvoji města

Město Havlíčkův Brod se v rámci realizace místní Agendy 21 zaměřilo 
mimo jiné na téma PARTICIPACE. Důvodem zapojení se do této akti-
vity je především zefektivnit komunikaci radnice s veřejností, a tím 
přispět ke zlepšování života občanů ve městě. 
„Participaci široké i odborné veřejnosti jsme využili např. při tvorbě 
Strategického plánu sociálního začleňování města Havlíčkův Brod či 
střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb obce s rozšířenou pů-
sobností Havlíčkův Brod. V poslední době se obyvatelé města měli 
možnost zapojit do přípravy akce „Ledečská ulice – doprava v klidu“. 
S obyvateli místních částí zástupci radnice diskutovali např. o tématu 
možnosti tvorby protipovodňových a protierozních opatření. Ve všech 
případech bylo možné, aby účastníci participace mohli aktivně ovliv-
nit výsledný stav záměru,“ vysvětlila koordinátorka místní Agendy 21 
Marie Kudrnová.
Dalšími možnostmi participace jsou veřejné schůze, otevřená diskusní 
setkání s vedením města, a také kulaté stoly k získání námětů pro ře-
šení konkrétního problému nebo určitého místa. Tradičně již od roku 
2015 probíhá pravidelné veřejné fórum k celkovému rozvoji města, kde 
jsou na programu diskuse, sběr námětů a hlasování. Letošní fórum, 
které proběhne 30. září, bude využito i pro aktualizaci strategie rozvo-
je města. Výstupy veřejných fór jsou ověřovány anketou pro širokou  
veřejnost (více na str. 12 a 13). 

Ladislav Šnelly oslavil významné životní jubileum
U příležitosti oslavy životního výročí přijalo vedení radnice Ladislava 
Šnellyho, jehož jméno si snad každý Broďák spojí s rozvojem softbalu 
v našem městě. Zástupci města ocenili jeho dlouholetou práci a po-
děkovali mu za úspěšnou cestu tohoto sportu, kterou nastartoval se 
synem Dušanem v roce 2006. Jejím vrcholem se v roce 2019 stalo 
mistrovství světa v softbalu mužů, které město Havlíčkův Brod spolu 
s Prahou pořádalo. Bylo to navíc poprvé v historii, kdy tento prestižní 
turnaj hostil evropský stát. Česko získalo pořadatelství jako dlouhodo-
bě nejúspěšnější softbalová země v Evropě. Ladislavu Šnellymu pře-
jeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a energie, se kterou se jako 
předseda softbalového oddílu rozvoji tohoto sportu stále věnuje. 

Havlíčkobrodský půlmaratón klepe na dveře
Osmý ročník Havlíčkobrodského půlmaratónu se tento rok bude ko-
nat v sobotu 26. září a bude ho doprovázet řada novinek. Trať po-
prvé v historii povede přes Havlíčkovo náměstí. Organizátoři tak 
chtějí více prezentovat samotné místo konání závodu, krásy našeho 
města. Vedle tradičního závodu na půlmaratónské trati organizátoři 
připravují též tradiční závody smíšených a firemních štafet, pro rodi-
če a jejich ratolesti jsou připraveny dětské závody od 100 m (pro ty 
nejmladší) po 800 m (pro děti starší). Novinkou je pak lidový běh na 
5,2 km pro ty, kterým se délka půlmaratónu zdá být přeci jen ještě 
nad jejich síly. Část vybraného startovného bude věnována na pod-
poru středních a základních škol ve městě. Přijďte si tedy zaběhat 
nebo podpořte v pohybové aktivitě své děti. Více informací získáte 
a zaregistrovat k závodu se můžete na webových stránkách závodu  
www.hbpulmaraton.cz.  Jiří Brychta, organizátor závodu

Květiny ozdobily brodský pomník i pražskou hrobku  
Karla Havlíčka Borovského

V den 164. výročí úmrtí Karla Havlíčka Borovského, 29. 7. 2020, položi-
li zástupci města květiny k jeho pomníku v parku Budoucnost v Havlíč-
kově Brodě. Slavný básník, novinář a politik, který je úzce spjat s naším 
městem, je pochován na hřbitově v Praze na Olšanech. Kytice od měs-
ta Havlíčkův Brod každoročně krášlí i jeho pražskou hrobku.



Aktivity

5ZÁŘÍ 2020

Další dva lunetové obrazy procházejí rukama restaurátorů
Město Havlíčkův Brod restauruje další dva lunetové obrazy ze soubo-
ru 45 maleb z bývalého augustiniánského kláštera v Havlíčkově Brodě. 
Jedná se o díla z cyklu Ze života svaté Rodiny s názvem Setkání na 
cestě do Egypta a Svatá Rodina v Egyptě.
„Do této doby se nám podařilo obnovit 35 obrazů. Jejich restaurová-
ní město částečně hradilo z vlastních zdrojů, částečně z poskytnutých 
dotací od Kraje Vysočina a z Ministerstva kultury,“ upřesnil místosta-
rosta města Vladimír Slávka. 
Díky restaurátorskému zásahu se dalším dvěma památkám vrátí pů-
vodní estetický a dobový výraz. Odborníci se v rámci jejich celkové 
obnovy postarají také o konzervační zajištění maleb a prodloužení je-
jich životnosti. 
Celkové náklady na obnovu dvou děl činí zhruba 140 tis. Kč. Polovinu 
nákladů uhradí dotace z Kraje Vysočina. Podle uzavřené smlouvy re-
staurátoři dokončí práce koncem října letošního roku. 
Soubor 45 památkově chráněných lunet získalo město Havlíčkův Brod 
bezúplatným převodem v roce 2009. Obrazy pocházející z doby baro-
ka zahrnují dva cykly, a to Augustiniánský  cyklus a Ze života sv. Rodiny. 
Za jejich autora je považován malíř Jakub Pischel.
Restaurované obrazy z předchozích období jsou k vidění na svých pů-
vodních místech v prostorách Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových (bývalý augustiniánský klášter), kde jsou volně přístupné 
veřejnosti.

V havlíčkobrodských základních i mateřských školách  
panuje čilý pracovní ruch

Město každoročně o prázdninách provádí stavební úpravy ve škol-
ských zařízeních. V letních měsících proběhnou ve školkách a školách 
rekonstrukce za téměř 12 mil. Kč. 
„Na třech základních školách a dvou školkách letos opravujeme soci-
ální zařízení a zázemí. Jde o ZŠ Nuselská, ZŠ Štáflova a ZŠ Wolkerova, 
MŠ Zahradnického a MŠ Na Svahu,“ upřesnil vedoucí rozvoje města 
Josef Beneš. 

Ve škole V Sadech dělníci kompletně opravují kanalizaci. Žáci ZŠ Ko-
nečná se v září při příchodu do školy mohou těšit na nové chodní-
ky a upravený prostor před hlavním vchodem do budovy. Oprav se 
o prázdninách dočká i školní jídelna Prokopa Holého v parku Budouc-
nost. Strávníci budou chodit po novém schodišti. Úprav dozná vstupní 
terasa.
„Největší stavební ruch je v současné době v ZŠ Štáflova, kde kromě 
úpravy sociálního zázemí vzniká i nová multifunkční učebna pro výuku 
jazyků. Zároveň se celý objekt stane bezbariérovým,“ řekl dále Beneš. 
Práce v celkové hodnotě 11 mil. Kč uhradí z 90 % evropská dotace.

Část ulice Dolní a Žižkova se zjednosměrní, opatření přispěje 
ke zlepšení plynulosti a bezpečnosti dopravy v centru města 

Od začátku března 2020 Kraj Vysočina rekonstruuje komunikace Dolní 
a Žižkova. Cílem stavební akce je zjednosměrnění těchto ulic v části, 
která je dopravně frekventovaná a vede centrem města. Přidružené 
investice provádí město Havlíčkův Brod a správci sítí infrastruktury. 
V současné době dodavatelská firma ukončila stavební úpravy Dolní 
ulice, která je tak od začátku srpna průjezdná ve směru z Havlíčkova 
náměstí. Zúžení komunikace a zároveň její zjednosměrnění přispěje 
nejen ke zlepšení plynulosti dopravy, ale komunikace bude bezpeč-
nější jak pro řidiče, tak pro pěší. Rozšíření chodníků posílí též komfort 
chodců v lokalitě se pohybujících. Metr široká přídlažba ze žulových 
kostek po obou stranách jízdního pruhu vymezuje dostatečnou vzdá-
lenost mezi obrubami tak, aby v případě potřeby mohl být příležitost-
ně profil této vozovky přizpůsoben k obousměrnému využití, např. při 
dopravní uzávěře okolních komunikací a nebo při objíždění poroucha-
ného vozidla.
Obnovenou Dolní ulici a následně i ulici Žižkovu doplní projektem 
navržená zeleň, kterou odborníci vysází ve vhodném vegetačním ob-
dobí. Dolní ulici bude lemovat pět nových kultivarů hlohu červeného 
(druhově shodných se zelení na náměstí), další nové dřeviny přibu-
dou v Žižkově ulici a u cesty do parku Budoucnost. Architektonický ráz 
opravené ulice vychází z kontextu před deseti lety provedené revitali-
zace historického jádra Havlíčkova Brodu. 
V rámci dokončené stavby dojde ke zjednosměrnění části Žižkovy uli-
ce od křižovatky s ulicí Na Ostrově směrem ke křižovatce s ulicí Dolní 
a dále pak v navazujícím úseku Dolní ulice až k  mostu přes řeku Sá-
zavu. Ve směru od jihu, tedy od mostu u kostela sv. Kateřiny, budou 
vozidla směřující na Žižkov (a též i do centra) jezdit jednosměrnou ulicí 
Na Ostrově, která bude na Žižkovu ulici vyúsťovat u vily „Na Loretě“. 
Zde mohou pokračovat buď vlevo do centra, či vpravo směr Žižkov. 
Podle uzavřené smlouvy by práce v centru města měly skončit v prů-
běhu měsíce října.  Alena Doležalová a Libor Honzárek

Domácí hospicová péče nabízí k zapůjčení mobilní  
koupací vanu

Novinkou, kterou Domácí hospicová péče při Oblastní charitě Havlíč-
kův Brod nabízí, je mobilní koupací vana. Jde o důležitou pomůcku 
určenou lidem z Havlíčkobrodska a Humpolecka, u kterých není mož-
né provádět osobní hygienu standardním způsobem. Díky speciální 
vaně s nafukovacími okraji mohou pracovnice klienta umýt přímo  
na lůžku. 
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„Velkou výhodou je, že vanu můžeme použít kdekoliv. Pokud je v do-
sahu postele kohoutek, lze na něj napojit i hadici a klienta osprchovat. 
V opačném případě stačí nádoba s vodou a nemocného jednoduše 
oplachujeme,“ vysvětluje sociální pracovnice Domácí hospicové péče 
Stanislava Kolářová s tím, že po každém mytí vanu důkladně vydezin-
fikují a připraví na další použití. Služba je poskytována za úhradu  
(cca 400 Kč) a o pomoc mohou požádat nejen stávající klienti Domácí 
hospicové péče Havlíčkův Brod, ale každý, kdo je upoután na lůžko. Je-
dinou podmínkou je, že žadatel musí spadat do oblasti, kterou Domácí 
hospicová péče pokrývá. „Působíme v Havlíčkově Brodě, Chotěboři, 
Světlé nad Sázavou, Humpolci a v okolí těchto obcí do 25 kilometrů. 
Stačí, když se s námi zájemce spojí a na všem se domluvíme,“ dodala 
Stanislava Kolářová. Více informací na www.hbcharita.cz.

Vedení radnice slavnostně přijalo Tomáše Součka
U příležitosti výrazných sportovních úspěchů se zástupci města slav-
nostně sešli s fotbalistou Tomášem Součkem, který se ani v nejmen-
ším netají tím, že se narodil a se sportem začínal v Havlíčkově Brodě. 
Svoji fotbalovou kariéru zahájil Tomáš Souček v FC Slovan Havlíčkův 
Brod, odkud v mládežnické kategorii zamířil do SK Slavia Praha. Od 
července 2020 se jeden z nejlepších českých fotbalistů stal domov-
ským hráčem anglického klubu West Ham United FC. 

Letní soustředění Kalamajky
V letošním roce se konalo už desáté letní soustředění šestadvaceti dětí 
z havlíčkobrodského folklorního souboru Kalamajka. V loni se nám 
velmi osvědčilo téměř domácí prostředí penzionu Kadlečák nedaleko 
Světlé nad Sázavou, a tak jsme se sem rádi vrátili. Přestože je Kala-
majka taneční soubor, tak se nejen tančilo, zpívalo a hrálo na hudební 
nástroje. Téma, které nás tento rok provázelo, bylo Jumanji. Dospělá-
ci museli podstoupit domácí přípravu a povinně zhlédnout filmy, aby 
vůbec věděli, o co půjde, ale děti byly nadšené. Džungle se osvědčila. 
Kromě her, kvízů výstupů na horu Jumanji nechybělo ani tradiční bo-
dování pokojů, ranní rozcvičky či večerní zpívání za doprovodu několi-
ka kytar, ukulelí, bubínků a ozvučných dřívek. Každý den nás děvčata, 

která se vloni zúčastnila folklorního tábora, učila novou písničku. Náš 
pěvecký repertoár se tak rozrostl o pět písniček. Tři chorvatské a dvě 
české. Týden utekl jako velká voda a nám už zbývá pouze hodnotit. 
Domů jsme si přivezli hromadu zážitků, krásné sluníčkové tričko, nová 
kamarádství, pár ucpaných a od rýmy odřených nosů a jedno vyklou-
bené rameno. Za to rameno ale opravdu nemůžeme. Fakt, opravdu, 
přísahám! Děkuji všem dospělákům, kteří s námi na tábory jezdí, při-
pravují hry, soutěže a zábavu a společně s námi se dětem ve svém vol-
ném čase a o své dovolené věnují. V neposlední řadě děkuji i mamin-
kám za opět výborný buchtový proviant. Před odjezdem dětí domů 
jsme se ptali, jestli s námi ještě vůbec budou chtít někdy jet. Pokud 
byly upřímné, tak téměř jednohlasně chtějí. Tak uvidíme…
 Lenka Žáková, Kalamajka Havlíčkův Brod

 Město a Senior Point zvou na přednášku na téma  
„Odpovědný spotřebitel“

V rámci projektu „Udržitelný Havlíčkův Brod v roce 2020“ vás město 
Havlíčkův Brod a Oblastní spolek Českého červeného kříže Havlíčkův 
Brod – Seniorpoint srdečně zvou na přednášku neziskové organizace 
Chaloupky o.p.s. na téma „Odpovědný spotřebitel“, která se uskuteční 
ve středu 23. září 2020 od 15 hodin v divadelním sále budovy AZ Cen-
tra (na Rubešově náměstí). Přednáška bude orientovaná na udržitel-
né spotřebitelské chování a je zaměřena na cílovou skupinu seniorů, 
úředníků, politiků, ale i širokou veřejnost města Havlíčkův Brod.
Dotkneme se problematiky privátních značek, obsahu palmového 
oleje v potravinách, dovozu ovoce a zeleniny ze zahraničí, biopotravin, 
lokálních produktů, přídatných ,,éček“ v potravinách, vlivu reklamy, 
nadbytečných obalů a dalších témat. Na závěr město představí nové 
vydání brožury Praktického rádce – Jak chránit životní prostředí v Hav-
líčkově Brodě.
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Kam s rostlinnými odpady? 
Problematika všech komunálních odpa-
dů ve městě je komplexně zveřejněna na  
www.muhb.cz, cesta: radnice – dokumenty 
odborů – odbor životního prostředí – odpad 
a svoz odpadů. 
Aktuality naleznete vždy zejména v Jízdních 
řádech svozu odpadu.
V našem městě jsou sváženy pouze přímo 
kompostovatelné zbytky rostlin – ze zahrad 
a domácnostních kuchyní, nikoli odpad, který 
se tzv. „dotkl masa, je masem nebo je z masa“. 
Takový odpad z domácností zatím stále patří 
do popelnic. Řeč tedy bude pouze o nakládání 
se zbytky rostlin, tj. s „rostlinným odpadem“.
Město Havlíčkův Brod od roku 2006 syste-
maticky pracuje na tom, aby rostlinný odpad 
zpracovávali lidé přednostně sami doma, po-
kud mají alespoň minimální pozemek, v rám-
ci tzv. domácího kompostování. Proto dotuje 
postupně v jednotlivých vlnách ve spolupráci 
s Krajem Vysočina z Fondu Vysočiny komposté-
ry. Kompostér je ale jen estetičtější forma 
domácího kompostování, není k němu vůbec 
nezbytný. Stačí dobře provozovat jednoduchý 
kompost. Se zahrádkami je to jako se zeměděl-
skou půdou – je žádoucí, aby organická hmota 
byla vracena zpět do půdy na pozemku, kde 
byla vyrobena, nikoli o ni půda ochuzována. 
Navíc i z hlediska práva má domácí komposto-
vání jasnou prioritu – jde o předcházení vzniku 
odpadů a tedy o systém, který má v hierarchii 
nakládání s materiály (i v rámci legislativy EU) 
přednost před separací a svozem již vzniklého 
odpadu (tj. občan se ho zbavuje).

Samozřejmě je ze strany města nutné akcep-
tovat, že tu a tam i zahrádkář potřebuje něco 
odvézt pryč ze svého pozemku a hlavně je 
nutné řešit byty bez zahrádek. K úvaze je tedy 
co nejvhodnější svoz rostlinných odpadů. Ta-
kový, který nebude stimulovat k tomu, aby 
občané přestali s domácím kompostováním, 
ale vyřeší dobře situaci na sídlištích a zahrád-
káři možní odložit zbytky, které jako uživatel 
pozemků ani při maximální snaze nedokáže 
sám zkompostovat. Svoz rostlinných odpa-
dů ve městě je určený výhradně pro přímo 
kompostovatelný odpad, což znamená, že do 
něho nepatří jiné odpady ani větve, protože 
je nelze vytahovat ze směsi následně. Větve 
je ideální spotřebovat svépomocí jako palivo 
nebo je lze samozřejmě, jako všechny odpady 
komunální, odevzdat ve sběrných dvorech.  

Od roku 2012 město zavedlo postupně na cca 
20 místech provizorní svoz rostlinných odpa-
dů nehlídanými velkoobjemovými kontejnery 
(VOK). Tento systém měl několik nevýhod – 
zejména u něho nebylo možné udržet čistotu 
(lidé sem odkládali koberce, stavební odpad, 
komunální směsný odpad, větve apod.) a celý 
kontejner pak musel odjet přímo na skládku; 
nebylo též možné z prostorových důvodů VOK 
pokrýt celé město. Po delší úvaze a zkušenos-
tech odjinud volba finálního řešení padla na 
zřízení svozu nádobami 1 100 litrů s kolečky, 
které jsou umisťovány do standardních se-
paračních stání. Zde je možná i jistá veřejná 
kontrola toho, co do nich jednotliví občané 
ukládají. Nový systém tak, jak byl postupně 
zřizován v jednotlivých částech města, v letoš-
ním roce již zcela nahradil nehlídané VOK.
Systém tzv. hlídaných VOK (jaro, podzim – od-
děleně odpady rostlinné a objemné) zůstává 
nedotčen, pouze na jaře 2020 byl zrušen kvůli 
globální pandemii SARS-CoV-2.
Celková objemová kapacita zrušeného ne-
hlídaného svozu VOK na cca 20 místech ve 
městě je srovnatelná se zřízeným svozem 
1 100 litrů z většiny separačních stání. Kapa-
cita nového svozu se ještě navyšuje tím, že 
letos má již týdenní frekvenci.

V Havlíčkově Brodě máme nové kontejnery 
na použitý textil!

V červenci tohoto roku byly na třech mís-
tech v Havlíčkově Brodě umístěny moderní 
kontejnery na použitý textil od společnosti  
TextilEco a.s. 
Najdete je 

na Smetanově náměstí (nad tržnicí)• 
V Rámech (v separačním stání směrem • 
k řece) 
na Žižkově (v separačním stání u restaura-• 
ce Nagano 98).

Jde o dvojici kontejnerů, které připomína-
jí tučňáky. Jeden slouží ke vhazování po-
užitého oblečení, obuvi, textilií, hraček 
a knížek. Druhý s boxy se používá k výdeji po-
užitého zboží, které lze objednat na stránkách  
www.genesis-eshop.cz. K objednanému zboží 
přijde pomocí sms jedinečný kód, který je třeba 
zadat pomocí dotykového displeje na nádobě.
Na střeše kontejneru jsou umístěny solární 
panely, které „chyt-
rého tučňáka“ dobíjí 
elektrickou energií. 
Nádoba je vybavena 
internetovou kame-
rou pro hlídání pro-
storu, nočním osvi-
tem pro přicházející 
osoby, čidly a interak-
tivním displejem.

V případě jakýchkoli problémů můžou občané 
využít infolinku zobrazenou na nádobě.
Kromě těchto nových kontejnerů mohou ob-
čané vyhodit použité oblečení, obuv, textil či 
tašky do stávajících 15 bílých kontejnerů spo-
lečnosti TextilEco a 9 oranžových kontejnerů 
Diakonie Broumov nebo v obou sběrných 
dvorech.
Odkládané věci musí být čisté a suché.

Odložené věci z kontejnerů společnosti Tex-
tilEco jsou odváženy do třídícího střediska 
v Boskovicích, kde se rozdělí do tří základních 
skupin. Část jde do prodeje (právě e-shop), 
čímž získává společnost finanční prostředky 
pro chod této služby. Nejvíce poškozené tex-
tilie se pak posílají do průmyslu a stavebnic-
tví. Část jde také do Afriky či do chráněných 
dílen.
Obdobně je to s oděvy odloženými do oranžo-
vých kontejnerů Diakonie. Ta se snaží většinu 
použitelného materiálu předat v rámci huma-
nitární pomoci občanům v České republice 
i mimo ni, následně pak k recyklaci.
 Připravil odbor ŽP

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ZÁŘÍ 2020

Jednání ZM se bude konat 7. 9. 2020 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města naleznete v plném znění 
na www.muhb.cz v sekci Město a samospráva.

3. 9. Výbor pro životní prostředí 16.00 hod. MěÚ V Rámech
16. 9. Výbor sociální 15.00 hod. MěÚ V Rámech
17. 9. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
23. 9. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
29. 9. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Informujeme

Základní škola Nuselská – přírodovědné centrum CZ.06.2.67/0.0/0.0/16_063/0003701    
 

Program pro veřejnost  
ZÁŘÍ 2020 

 
Čtvrtek 3.9.2020 15:00  program planetária s filmem Polaris 
  17:00 program planetária s filmem Ze Země do vesmíru 
Úterý  8.9.2020 15:00 film ve 3D Pidiobři 
  17:00 film ve 3D Divoká Afrika 
Pátek  11.9.2020 18:00 film ve 3D Divoká Afrika 
  20:30 venkovní pozorování dalekohledem 
Sobota 12.9.2020 17:00 program planetária s filmem Polaris 
  19:00 film ve 3D Oceány: Naše modrá planeta 
  20:30 venkovní pozorování dalekohledem 
Neděle 13.9.2020 17:00 program planetária s filmem Ze Země do vesmíru 
  19:00 film ve 3D Divoká Afrika 
  20:30 venkovní pozorování dalekohledem 
Čtvrtek 17.9.2020 15:00 program planetária s filmem Slunce: Hvězda života a smrti 
  17:00  program planetária s filmem Polaris 
Pátek  18.9.2020 17:00 film ve 3D Oceány: Naše modrá planeta 
  19:00 film ve 3D Divoká Afrika 
Úterý  22.9.2020 15:00  film ve 3D Divoká Afrika 
  17:00 film ve 3D Oceány: Naše modrá planeta 
Pátek 25.9.2020 18:00 film ve 3D Oceány: Naše modrá planeta 
  20:30 venkovní pozorování dalekohledem 
Sobota 26.9.2020 17:00 program planetária s filmem Slunce: Hvězda života a smrti 
  18:00 film ve 3D Pidiobři 
  20:30 venkovní pozorování dalekohledem 
Neděle 27.9.2020 17:00 program planetária s filmem Polaris 
  19:00  film ve 3D Divoká Afrika 
  20:30 venkovní pozorování dalekohledem  
 

Vstupné na jedno představení je 70 Kč, děti do 15 let a důchodci 50 Kč. 
Doba trvání každého z programů je 60 minut, při příznivé viditelnosti bývá program pozorování 

oblohy delší. Není-li možno vlivem počasí oblohu pozorovat, je připraven náhradní program 
o vesmíru v planetáriu a ukázka hvězdářského dalekohledu. 

Objednávky vstupenek na www.centrumnuselska.cz/kalendar nebo na čísle 731 118 793. 
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Sport

Michal Prášek třetí na Letní ceně Brna
Na konci června se jela Letní cena Brna, která byla novinkou v závo-
dech CAMS. Na startu nechyběl ani havlíčkobrodský Michal Prášek, 
který má Masarykův okruh v oblibě. “Na letní cenu Brna jsem se moc 
těšil. Sjela se tam velká konkurence, vzhledem ke značnému počtu 
zrušených závodů byl každý rád, že si může zazávodit. Přijeli jezdci 
přírodních i závodních okruhů, i hodně lidí ze zahraniční,“ popisuje 
Michal Prášek s tím, že v nejsilnější kategorii nad 600 ccm, ve které 
startoval, bylo přihlášeno přes 40 závodníků. „První kvalifikaci jsem 
zajel devátý, druhou sedmý, a tak jsem do prvního závodu startoval 
z devátého místa. Největší problém celé soboty byly mokré gumy, 
na prodej jich bylo málo, zásoby skoro žádné. Přesto mi jeden známý 
gumu sehnal a já tak plný odhodlání vyjel do sedmikolového závodu. 
Už po prvním kole jsem věděl, že je zle, guma prostě nefungovala, 
sotva jsem se držel stopy, natož honit nějaké časy. Závod jsem dojel, 
totálně vyšťavený a naštvaný, na devátém místě,“ vzpomíná Prášek.
Neděle byla slunečná a Prášek si tak chtěl dojet pro „bednu“. „Po do-
poledním warmupu jsem měl dost času motorku připravit, sledovat 
radar a doufat, že počasí do půl šesté vydrží. Do dvanáctikolového 
závodu jsem startoval z osmého místa s hodně dobrými jezdci vpředu. 
Hned po startu jsem předjel dva závodníky, další v pořadí byl Mára 
Červený. Trvalo mi to necelá dvě kola a pak už jsem jen tahal a dohá-
něl velkou časovou ztrátu.“ Prášek tak cílem projel na třetím místě, 
půl metru za druhým místem. „Sice jsem dojel třetí, avšak se ztrátou 
32 tisícin vteřiny. Se svým výkonem jsem spokojen, jel jsem pro bednu 
a tu mám. Chtěl bych závěrem poděkovat rodičům, Pavlu Roháčovi 
(šéfovi týmu Roháč & Fejta), sponzorům, přátelům a fanouškům za 
podporu,“ uzavírá Prášek, který se hned po návratu z Brna chystal na 
závod Alpe Adria v Maďarsku.

Hippos aréna bude hostit další mezinárodní akce
Havlíčkův Brod se po loňském úspěšném pořádání Mistrovství světa 
mužů v softbalu připravuje na další mezinárodní akce. Místní Hippos 
aréna bude v příštím roce dějištěm kvalifikačního turnaje o postup na 
MS hráčů do 23 let a také bude hostit Mistrovství Evropy juniorů do 
18 let a kadetů do 16 let. V brodské aréně se tak uskuteční už jedenác-
tá mezinárodní akce. Ve všech třech reprezentačních výběrech se dá 
navíc očekávat účast havlíčkobrodských Hrochů, což určitě zatraktivní 
zápasy pro fanoušky.

Slovan odstartoval sezónu pod dohledem Součka
Druhou srpnovou neděli vstoupili fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod 
domácím zápasem s Polnou do dalšího divizního ročníku. Utkání zpes-
třila přítomnost havlíčkobrodského rodáka Tomáše Součka, kterému 
zástupci klubu gratulovali k zisku Zlatého míče pro nejlepšího českého 
fotbalistu. Ke gratulaci se vzápětí připojili i domácí fotbalisté, kteří po 
sedmi minutách hry vedli 2:0. Hosté sice snížili, ale díky proměněné-
mu pokutovému kopu Kučery se šlo do kabin za stavu 3:1. Ve druhé 
půli domácí přidali další dvě branky a radovali se z výhry 5:1. „Jsme 
všichni velice spokojení. Máme za sebou úspěšnou premiéru, to je 
vždy důležité,“ neskrýval radost na klubovém webu trenér Slovanu 
Josef Soural. 

Tradiční softbalový turnaj i úspěšný začátek nadstavby
Na začátku srpna proběhl v brodské Hippos aréně jubilejní XX. ročník 
tradičního mužského softbalového turnaje O havlíčkobrodskou beč-
ku. První ročník tohoto turnaje se hrál v roce 1991 v areálu městské-
ho koupaliště. Postupně se pak turnaj stěhoval na ZŠ Wolkerova, na 
škvárové hřiště TJ Jiskra a nejvíce ročníků se hrálo na vojenském hřišti 
Dukla.
Z vítězství se teprve po třetí v dvacetileté historii turnaje radovali do-
mácí Hippos Legends. Tým složený z části ze zakladatelů klubu dopl-
nili bývalí extraligoví hráči Hrochů a v turnaji kategorie FUN nenašel 
přemožitele. Ze skupinky nadšenců, která v roce 1990 klub založila, 
nastoupili bratři Kotlasové, bratři Kosové, Robert Mrkvička a Martin 
Mašita. Sestavu Legends pak vyztužili např. bývalí reprezentanti bratři 
Müllerové, Tomáš Musil, Jan Dobrovolný, Pavel Just a Aleš Páleníček. 
O týden později vstoupili extraligoví Hroši úspěšně do nadstavbové 
části soutěže, když zvítězili ve všech čtyřech zápasech. Společně s Le-
denicemi se tak v době uzávěrky tohoto vydání dělili o první místo 
v tabulce. Především zápasy v Chomutově byly mimořádně náročné 
a dramatické. Hrálo se za obrovského horka a tým se vrátil domů až 
hluboko po půlnoci. O den později pak Hroši doma hladce přehráli 
Břeclav. 

Bruslaři odstartovali sérii přípravných zápasů
Havlíčkobrodští hokejisté vyjeli na začátku srpna k prvnímu tréninku 
na ledě a o tři dny později už se v první prověrce představili v Tře-
bíči. V té svěřenci trenéra Michala Konečného tahali za kratší konec 
a přivezli si prohru 2:6. O poznání lépe se Bruslařům vedlo v prvním 
domácím přípravném duelu, ve kterém porazili Tábor 5:3. Pikantní 
duel s jihlavskou Duklou musel být nakonec kvůli pozitivnímu testu 
na koronavirus u jednoho z hráčů hostů zrušen nebo odložen na jiný 
termín (rozhodlo se po uzávěrce tohoto vydání). Broďáci tak k další-
mu zápasu cestovali na led Kolína, kterému podlehli 0:3. Dalších šest 
přípravných zápasů se hrálo po uzávěrce tohoto vydání. K prvnímu du-
elu nadcházející druholigové sezóny vyjede BK Havlíčkův Brod na led 
Kotliny v sobotu 19. září, soupeřem bude Písek.

Travní lyžaři zpět na svazích
Po koronavirové odmlce se travní lyžaři HB SKI TEAMu vrátili zpátky 
na svahy. Zatím pouze v rámci Českého poháru 2020, protože ostatní 
mezinárodní závody byly odvolány. Adam Hromádko do sezóny vstou-
pil úspěšně, na prvních závodech v Orlických horách na konci června 
obsadil 2. a 3. místo ve slalomu speciál. Ještě lépe se mu dařilo na 
červencových závodech ve Štítné nad Vláří, kde ve slalomu bral zlato 
a v super-G bronz.
  Stránku připravil Ondřej Rázl
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Zajímavost, omalovánka
Havlíčkův dům – Muzeum Vysočiny

Dominantní postavení v horní části náměstí má rohový dům s kamen-
ným arkýřem a věžičkou, dnes nazývaný Havlíčkův dům. Původně byl 
podle majitele zván Rolandovský. Ten se však hlásil k víře „pod obojí“ 
a z náboženských důvodů v neklidných dobách 30leté války emigroval 
do ciziny. Stavebně se původně jednalo o dům pozdně gotický s do-
chovanou valenou klenbou a gotickými sklepy. V 16. stol. byl přesta-
věn v renesančním slohu, což dokazují kromě jiného klenby v přízemí 
a dřevěný malovaný strop v prvním patře ze začátku 17. století. Posled-
ní velká přestavba je novogotická z roku 1871 (stavitel F. Schmoranz), 
provedená v souvislosti s národní slavností při odhalení pamětní des-

ky na domě věnované K. Havlíčkovi. V roce 1832 tento dům zakoupil 
kupec Matěj Havlíček, otec Karla Havlíčka. Rodina ho vlastnila do roku 
1880, kdy ho ovdovělá matka K. Havlíčka prodala městské spořitelně. 
Muzejní expozice „Karel Havlíček Borovský – život a odkaz“ připomíná 
brodské pobyty slavného novináře a spisovatele a ukazuje nábytek 
a osobní památky po Karlu Havlíčkovi a jeho nejbližších. V pokojích 
v patře je malovaný dřevěný strop ze začátku 17. století. Muzejní ex-
pozice v bytě Karla Havlíčka je běžně přístupná veřejnosti. V současné 
době vlastní Havlíčkův dům město Havlíčkův Brod, které ho pronajímá 
zřizovateli muzea, Kraji Vysočina.   (red)

HAVLÍČKŮV DŮM  (MUZEUM VYSOČINY)
Dům původně zvaný Rolandovský pařil od roku 1832 rodině kupce Matěje Havlíčka, otce Karla Havlíčka 
(Borovského). To byl významný novinář a spisovatel, který byl pro své pokrokové názory poslán do vyhnanství 
do italského Brixenu. Jeho myšlenky jsou významné i v dnešní době. V domě je Havlíčkův památník a Muzeum 
Vysočiny.

Omalovánky pro děti

HAVLÍČKŮV DŮM (MUZEUM VYSOČINY)
Dům původně zvaný Rolandovský patřil od roku 1832 rodině kupce Matěje Havlíčka, otce Karla 
Havlíčka (Borovského). To byl významný novinář a spisovatel, který byl pro své pokrokové názory 
poslán do vyhnanství do italského Brixenu. Jeho myšlenky jsou významné i v dnešní době. V domě je 
Havlíčkův památník a Muzeum Vysočiny.
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Od každého trochu
Názor zastupitele

Tento článek chci věnovat několi-
ka úhlům pohledu na život v tom-
to městě, ale i na pohled kolem 
sebe. Každý občan si udělá úsudek 
sám, jak je zde spokojen. Nikdy to 
asi nebude dokonalé, ale každý 
si musí uvědomit, v jak úžasné 
a klidné době žijeme. Ale není to 
jistota, co právě prožíváme.
Je to lekce, jak málo stačí a celý 
systém padá do chaosu. 
Celé vedení EU je naprosto str-
nulé a pomalé v reakci na danou 
situaci. Nebýt rozumné a rychlé 
akce většiny států, byli bychom 
nyní v daleko složitější situaci. Já 
osobně jsem podporovatel EU, 
ale asi je potřeba změnit ji v zá-
kladech.

Jako občan Havlíčkova Brodu jsem 
šťastný, že se rozeběhla stavba ob-
chvatu, ale i další práce v centru 
města, které do budoucna zlepší 
dopravní situaci. Co se mi oprav-
du nelíbí, je to, že 2/3 města jsou 
obslouženy MHD nadprůměrně, 
i když chaoticky bez návaznosti na 
vlakové spoje. Zbylá část města 
od nemocnice k řece a za řekou 
(Ledečská, Humpolecká, Čecho-
va) není obsloužena vůbec nebo 
velmi málo. To je velká ostuda to-
hoto města, ale snad se to podaří 
do budoucna zlepšit. Uvidíme, jak 
se vedení města zachová. 
 Pavel Duben, SPD

Pro dítě vyberte nejjednodušší a bezpečnou trasu do školy
Bezpečná cesta dětí do škol je cílem všech rodičů. Pro zvýšení bezpeč-
nosti je možné dělat hned několik na sobě nezávislých aktivit. Nejdů-
ležitější je vždy vlastní chování, kterým určujeme bezpečné chování 
dítěte a správné řešení dopravních situací. Rodiče jsou těmi, kteří dá-
vají dětem základní informace a svým příkladem ukazují, jak se chovat 
v reálném prostředí.

Naplánování trasy
Před první cestou do školy je dobré si trasu promyslet a vybrat ta-
kovou, na které je minimum nebezpečných míst. Pamatujme, že pro 
dítě může být nebezpečné i jednoduché přecházení silnice. Hledáme 
tedy takovou trasu, na které jsou široké chodníky a dítě bude muset 
přecházet silnici jen minimálně. Pokud je to nutné, tak na co nejbez-
pečnějších a nejpřehlednějších místech. Nejlepší jsou nadchody, pod-
chody a přechody pro chodce se semafory. Pokud je cestou do školy 
stezka pro chodce, určitě ji využijte.

Naučení trasy a bezpečného chování
Po naplánování nejlepší trasy je dobré ji několikrát s dítětem projít 
nanečisto a vysvětlovat jednotlivá nebezpečná místa (určit je a naučit 
se, jak je vyřešit).
Po nástupu do první třídy chodí většinou rodiče s dětmi do školy, a tím 
prohlubují znalosti a dovednosti řešení dopravních situací. Jakmile za-
čne chodit dítě samo, je dobré se domluvit, že půjde rodič několikrát 
„za ním“ a ověří, jestli dělá vše správně.

Přecházení
Vždy přecházet jen po přechodu pro chodce. Řidiči na přechodu • 
chodce očekávají, mimo něj méně.
Rozhlížet se před i při přecházení.• 
Rozhlížet se nejen ve směru silnice, na které je přechod, ale i do • 
směrů navazujících silnic (např. za sebe).
Vždy navázat s řidičem oční kontakt a ujistit se, že zastaví.• 
Přecházet vpravo, rychle, ale ne zbrkle, co nejkratší cestou přes • 
silnici (kolmo).
Nepřecházet na červenou.• 
Nepřecházet mezi auty.• 

Rady pro rodiče
Naučte dítě chodit samotné tak, že se „na oko“ rozloučíte a pak • 
jdete za ním a sledujete, zda dělá všechno správně.
Zkuste se na provoz podívat z výšky dítěte, ať víte, co vidí.• 
Nedovolte dítěti chodit se sluchátky, není pak schopno vnímat • 
nebezpečí.
Mějte na paměti, že dítě vnímá jen to, co vidí před sebou.• 
Vysvětlete dítěti, jak se správně rozhlížet. Nejprve doleva, doprava • 
a znovu doleva.
Naučte dítě dívat se řidiči do očí, tak má jistotu, že o něm řidič ví.• 
Choďte s ním pouze po vyznačených přechodech a zásadně na zelenou.• 

Vysvětlete mu, že ne všichni dodržují pravidla a že ho může ohrozit • 
i auto jedoucí v jednosměrce v protisměru.
Dítě nedokáže odhadnout, na jakou vzdálenost auto zastaví.  • 
Vysvětlete mu, že může jít až ve chvíli, kdy auto stojí.
Upozorněte dítě, že tramvaj má přednost.• 
Nejnebezpečnější místa jsou přechody přes víceproudé komunika-• 
ce. Vysvětlete dítěti, že může přecházet, až bezpečně zastaví auta 
v obou pruzích v daném směru.
Důležité jsou také reflexní prvky na oblečení i aktovkách (podzim • 
a zima jsou kritické měsíce, kdy děti chodí do i ze školy za tmy 
nebo šera).

Již v mateřských školkách se děti učí základy dopravní výchovy. Na zá-
kladních školách je již dopravní výchova povinnou součástí výuky na-
příč všemi třídami. Děti se tak dozví, a na dětských dopravních hřištích 
v praxi vyzkouší, všechny potřebné a užitečné informace z oblasti chů-
ze, jízdy na kole i v dopravních prostředcích. Učí se také chování při 
dopravní nehodě a základy první pomoci. Důležité však je, aby měly 
děti o bezpečném chování v silničním provozu povědomí již od útlého 
věku a na těchto základech mohly pak do budoucna stavět.

 Článek vznikl ve spolupráci s oddělením prevence Městské policie HB
  za použití zdroje www.bezpecnecesty.cz

Pro naše bezpečí

Ve zkratce
Havlíčkobrodské listy na webu
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy 
na webu dříve, než je dostanete do 
schránky?
Potřebujete vyhledat informace ze 
starších let?
Stáhněte si náš měsíčník na www.
muhb.cz v levém sloupci pod odka-
zem Radnice – Havlíčkobrodské listy.
Informační SMS
Informační SMS zprávy Vás zdarma 
informují o mimořádných událostech 
ve městě.
Registraci můžete provést na  
www.muhb.cz v levém sloupci pod 
odkazem Úřad online v záložce Infor-
mační SMS, kde najde přesný návod 
na přihlášení k odběru zpráv i k pří-
padnému odhlášení. 
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Od každého trochu
DESATERO problémů Havlíčkova Brodu – Řešme je společně! 

Město Havlíčkův Brod v rámci projektu Zdravé město a místní Agen-
da 21 spolupracuje s veřejností na rozvoji města prostřednictvím 
různých setkání. Jednou z metod je tzv. veřejné projednání. To je 
i letos zaměřené na společnou diskuzi o tématech, která veřejnost 
vnímá jako potřebná a navrhuje se jimi zabývat a řešit je. 

Společné setkání – Veřejné fórum je připraveno na středu 30. září 
2020 od 16.00 hodin v Klubu OKO na Smetanově náměstí.
V úvodu budou přítomní seznámeni prostřednictvím krátké prezen-
tace se stavem řešení Desatera problémů města, které byly vytipo-
vány na setkání v minulých letech. Následovat bude týmová práce 
odborníků, veřejnosti, podnikatelů, neziskových organizací, škol, zá-
stupců městského úřadu, zastupitelů a vedení města Havlíčkův Brod. 
Výsledkem diskuse pak bude určení problémů, námětů, které trápí 
obyvatele města a navrhují tyto náměty zařadit pro řešení na obdo-
bí 2020 a 2021. Novinkou letošního veřejného fóra bude „pocitová 
mapa“. Jedná se o nástroj, který nabízí možnost aktivně zapojit obča-
ny do sběru informací a názorů na lokality, v nichž bydlí. Jde o formu 
participativního plánování veřejných prostor. Bude probíhat ve dvou 
etapách. Papírově, přímo během veřejného fóra, a online, aby bylo 
možno oslovit i občany, kteří se osobně nezúčastní. Město výsledky 
využije jako podklad pro plánování investičních akcí či vytváření stra-
tegických plánů a koncepcí, případně jako podkladové informace pro 
městskou policii pro zajištění bezpečnosti ve městě.
Problémy, které vzejdou z tohoto setkání, budou poté ověřeny veřej-
nou anketou, ve které bude moci veřejnost hlasovat formou dotaz-
níků. 
Následně budou výsledky předloženy vedení města, které se bude de-
finovanými problémy zabývat. 

Účastníci veřejného fóra budou také hlasovat o TOP projektu nezis-
kové organizace, která se předem přihlásila s konkrétním projektem. 
Ty budou veřejnosti na místě představeny. Zvolené projekty získa-
jí finanční podporu v rámci realizace místní Agendy 21 v roce 2020 
a 2021.

ČČK se přihlásil s projektem „Seniorská miniolympiáda 2020“. Jedná 
se o sportovní klání pro sedm pětičlenných týmů z Havlíčkova Bro-
du a okolních částí – tedy seniorů aktivně působících v Senior Pointu 
v Havlíčkově Brodě. Akce se koná v rámci oslav Svátků seniorů v pátek 
2. 10. 2020 v prostorách budovy AZ Centra. Samotné soutěžní disci-
plíny jako střelba lukem, pétanque, hod na koš, kuželky, šipky, střelba 
na bránu a disciplína zaměřená na motoriku a koncentraci těla budou 
probíhat v tělocvičně a dalších místnostech určených ke sportu. V pří-
padě příznivého počasí budou některé disciplíny přemístěny za budo-
vu AZ Centra do parku Budoucnost. Slavnostní vyhlášení proběhne 
v prostorách divadelního sálu budovy AZ Centra, kde budou předány 
poháry, medaile a ceny vítězným týmům a jednotlivcům. 

„Zpátky do autoškoly“ je projekt neziskové organizace Centrum do-
pravní prevence. Tento projekt má za cíl oživení pravidel silničního 
provozu pro lidi starších ročníků. Vzhledem k rozsáhlosti tématu bude 
probíhat v navazujících etapách.

„Záchrana tonoucího 2021“ – „V rámci spolupráce s Hasičským zá-
chranným sborem v Havlíčkově Brodě bychom rádi zajistili ukázky vy-
tažení tonoucího pro děti základních škol v Havlíčkově Brodě. Správný 
postup v případě, že bude zachráncem dítě školou povinné, zajistí 
profesionální hasiči,“ představila projekt Ilona Loužecká z ČČK. Celý 
program bude předveden na rybníku Obora před ZŠ V Sadech. Ukáz-
ka bude komentovaná, bude předveden správný postup a zúčastnění 
obdrží zároveň výukový materiál s prevencí a správným postupem zá-
chrany tonoucího. 

Druhým projektem, o kterém bude veřejnost hlasovat pro rok 2021, je 
„Jarní bazárek“ realizovaný v Mateřském centru Zvoneček při Oblast-
ní charitě Havlíčkův Brod, jehož cílem je podpora dítěte s hendikepem 
a jeho rodiny. „Smysl spočívá v tom, že veřejnost věnuje do bazárku 
oblečení, obuv nebo hračky, které ve Zvonečku během vyhrazeného 
období nabídneme k prodeji, přičemž výtěžek pak pomůže konkrétní-
mu dítěti,“ doplnila Anna Doleželová, koordinátorka Zvonečku. 

Pro všechny přítomné je připraveno občerstvení a doprovodný pro-
gram v podobě vystoupení Armádního tanečního klubu Havlíčkův 
Brod – ukázka latinskoamerických tanců, měření tlaku krve a BMI 
zdarma ve spolupráci s oblastním spolkem Český červený kříž, prodej 
výrobků chráněných dílen Fokusu Vysočina a sociálního podniku Ave-
kave. 
 Marie Kudrnová
 koordinátorka projektu „Zdravé město a místní Agenda 21“
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Městská policie – linka 156
• V období od 13. 7 do 16. 8. bylo strážníky 
Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno 
celkem 425 dopravních přestupků. Proti ve-
řejnému pořádku a vyhláškám bylo řešeno 
18 přestupků. Strážníci provedli také 34 kont-
rol podniků na nalévání alkoholu mladistvým 
a 332 kontrol majetku, jako např. benzinových 
pump, hřbitovů, obchodních center apod. 
• Dne 20. 7. požádala Policie České republiky 
z důvodu zaneprázdněnosti hlídek o vyslání 
městské policie na nádraží, kde měl být zjiš-
těn na čtvrtém nástupišti muž, který opustil 
Psychiatrickou nemocnici Jihlava a chtěl sko-
čit pod vlak. Hlídka muže nalezla před halou 
Českých drah a následně jej předala policii.
• Dne 29. 7. zjistila hlídka městské policie na 
dětském hřišti na Kalinově nábřeží poškození 
stromu, ke kterému došlo v důsledku nepří-
znivého počasí (silný vítr). Vzrostlý strom byl 
prasklý v oblasti kmenu a hrozilo ulomení 
části větve příp. až rozlomení celého stromu. 
Strom byl následně ve spolupráci s Hasičským 
záchranným sborem zaměstnanci Technic-
kých služeb pokácen. 
• Dne 6. 8. oznámila na městskou policii paní 

P., která byla hospitalizována v havlíčkobrod-
ské nemocnici, že její manžel již tři dny ne-
reaguje na telefonická volání. Oznamovatelka 
dále sdělila, že má o manžela strach, protože 
špatně chodí. Po příjezdu k bytu se z něj na 
výzvu ozvalo volání muže, že se nemůže pohy-
bovat. Se souhlasem majitele vstoupila hlídka 
do bytu přes balkonové dveře. Muž byl čás-
tečně dezorientován. Vzhledem k jeho zdra-
votnímu stavu byla zavolána rychlá záchranná 
služba. 
• Dne 7. 8. vyjela hlídka městské policie na 
základě oznámení občana do ulice Na Ostro-
vě, kde na břehu řeky Sázavy leželo jízdní kolo 
a o kousek dál v řece plaval batoh. Oznamo-
vatel se obával, jestli někdo nespadl do řeky. 
Po ověření oznámených skutečností byl na 
místo přivolán Hasičský záchranný sbor. Při 
prohledávání místa byl nalezen utonulý muž. 
• Dne 10. 8. bylo městskou policií přijato tele-
fonické oznámení z Psychiatrické nemocnice, 
že v restauraci U Huberta se údajně nachází 
jejich pacientka, která má soudem nařízeno 
ochranné léčení v souvislosti s psychotickými 
stavy po požití alkoholických nápojů. Dle sdě-
lení dalšího z pacientů psychiatrie, který paní 

doktorce (oznamovatelce) volal, se dotyčná 
přivedla do stavu podnapilosti, v němž může 
ohrozit sebe nebo jiné osoby. Hlídka městské 
policie byla požádána o prověření skuteč-
ností a případné eskortování dotyčné zpět 
do Psychiatrické nemocnice. Žena byla nale-
zena v mírně podnapilém stavu. Hlídku dob-
rovolně následovala a byla převezena zpět  
do zařízení.  
 Ve spolupráci s Městskou policií Havlíčkův Brod 
 připravila Alena Doležalová

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Aleš Ošťádal

„Emoce musí stranou,“ říká o práci lékaře a záchranáře MUDr. Aleš 
Ošťádal. Za svoji kariéru zažil mnohé nelehké situace a přiznává, že 
ani po letech není zcela imunní: „Když zasahujete, není na nějaké po-
city čas. Musíte se věnovat záchraně lidského života. Teprve poté si 
můžete připustit nějaké city. A ty přicházejí i po letech služby.“

Lékařem se pan Ošťádal chtěl stát již od střední školy. Ve škole ho bavi-
ly hlavně přírodní vědy, navíc oba jeho rodiče byli lékaři. „Ti mně toto 
povolání ale příliš nedoporučovali, je velmi časově náročné a stresují-
cí.“ Přesto se rozhodl, že to zkusí. Nejvíce ho lákala chirurgie, pak ale 
dostal možnost vyzkoušet si anesteziologii a tu si nakonec zvolil jako 
svůj hlavní obor. Skrz něj se dostal i k záchranářství neboli přednemoc-
niční neodkladné péči.
Nakonec se vypracoval na primáře Zdravotnické záchranné služby ob-
lastního střediska Havlíčkův Brod. I tak však hlavní náplní jeho práce 
zůstaly výjezdy se záchrankou a záchrana lidských životů. Práce je to 
náročná nejen psychicky, ale i fyzicky: „Musíte vyběhnout třeba do 
čtvrtého patra, často je pak třeba odtamtud člověka snést dolů, nebo 
se mnohdy stane, že pacient je v lese, v těžko přístupném terénu a po-
dobně. Naštěstí v obzvlášť komplikovaných případech jsou nám k dis-
pozici i hasiči, aby nám pomohli pacienta přepravit.“ I tak se ale celý 
tým dost nadře. Lze vůbec takovou práci vykonávat až do důchodové-
ho věku? „Není to vždy snadné. Lékař může utrpět nějaký úraz, klidně 
i ve svém volném čase a mít poté horší pohyblivost. Nebo stačí, aby 
byl kardiak – pak je zkrátka problém ty schody vyběhnout. Ale mnozí 
lékaři často vykonávají ještě práci v jiném oboru, který není tak fyzicky 
náročný a ke kterému se mohou uchýlit ve chvíli, kdy by jim fyzické 
síly přestaly stačit.“
A co se týče psychické zátěže, co je nejhorší? „Tak samozřejmě že 
jsou výjezdy, které vám uvíznou v hlavě, a pamatujete si je navždy. 
Ale v okamžiku zásahu si emoce vůbec nesmíte připouštět.“ Ovšem 
jednoduché není ani čekání na výjezd. „Vyjíždíme během dvou minut, 
takže musíte být neustále připraveni. Rozpípá se pager a v tu chvíli se 
okamžitě začneme chystat k výjezdu, aniž bychom ještě věděli, k čemu 
vlastně jedeme. Ty informace se dozvídáme až v autě.“ Mnohdy však 
ani informace, které se záchranářský tým dozví, ke zklidnění nepomo-
hou. „Je nepříjemné, když se jede například k nějaké větší dopravní 
nehodě a vy nevíte, kolik je zraněných a jak moc vážný je jejich stav. 
Anebo například když někam jedeme a nevíme přesně kam.“ Taková 
situace, kdy volající není schopen přesně lokalizovat svoji polohu, se 
přitom může stát velmi snadno. „Představte si, že jste třeba na dovo-
lené, v kraji, kde to tolik neznáte, jedete autem, a buď jste zabrání do 
rozhovoru, nebo je třeba noc. Najednou projíždíte kolem nehody, ke 
které je potřeba přivolat pomoc. Málokdo v takovou chvíli ví úplně 
přesně, jak se jmenuje například nejbližší vesnice, nebo zkrátka kde 
konkrétně se nachází.“ V takovém případě může naštěstí pomoci navi-
gace, která řidiči jeho polohu upřesní. „Nicméně taky se může stát, že 
se půjdete projít nebo projet na kole do lesa, klidně poblíž svého byd-
liště. Najednou se zraníte, například na vás spadne strom nebo větev. 
S největší pravděpodobností budete vědět, odkud kam vede cesta, na 
které právě jste, ale nejspíš nebudete schopni přesně říct, v jaké její 
části se zrovna nacházíte.“ 

Naštěstí můžeme zdravotníkům, ale hlavně sobě, situaci s vysvětlová-
ním polohy velmi zjednodušit. Stačí si do chytrého mobilu nainstalo-
vat aplikaci Záchranka. Ta je zcela zdarma, a pokud přes ni přivoláte 
pomoc, ať už sobě nebo někomu jinému, operátor ihned uvidí vaši 
přesnou polohu. „Navíc do ní můžete zadat informace o svém zdra-
votním stavu, například nějaké komplikace, chronická onemocnění, 
alergie a tak podobně. Protože čím víc toho o pacientovi víme, tím je 
to lepší,“ vysvětluje pan Ošťádal.
A setkávají se lékaři i s negativními odezvami na svou práci? „Občas 
slýcháváme otázku, kde jsme tak dlouho. A to i přesto, že dorazíme 
třeba za sedm minut, což je dobrý čas. Ale já to chápu. Pro člověka, 
který je na místě té nehody, navíc se třeba jedná o někoho blízkého, je 
každá minuta nekonečně dlouhá. V dnešní době však máme pomocí 
počítačů přesně zdokumentované, jak rychle jsme vyjeli nebo jakou 
trasou a jak dlouho jsme jeli.“ Zároveň dodává, že není žádný univer-
zální návod, jak se zklidnit, pokud se nám stane, že se vyskytneme na 
místě nehody. „Ovšem nejdůležitější je si uvědomit, že pomoc už je 
na cestě. Operátorka se sice volajícího vyptává na různé podrobné 
informace, ale v tu chvíli už je sanitka na cestě. Lidé někdy na otázky 
nechtějí odpovídat a říkají, ať už hlavně někoho pošleme. Ale nemusí 
se bát. My jedeme, ale operátorka nám musí předat co nejvíce infor-
mací o tom, co se stalo a komu.“ Dále je velmi dobré poskytnout oka-
mžitě první pomoc. „I když přijedeme velmi rychle, může být pozdě, 
pokud zraněný nedostane ihned první pomoc.“ S první pomocí samo-
zřejmě pomůže i operátorka linky 155. Pan Ošťádal v tomto směru 
velmi chválí mladou generaci. Několik let na Vysočině běží program, 
který učí studenty škol, jak se v krizových situacích chovat a už přináší 
své ovoce. Děti a mladí se nebojí a ví, co dělat. „S jejich rodiči je to 
někdy maličko horší,“ podotýká Aleš Ošťádal. Nikdy ale není pozdě 
si vzdělání doplnit. V Havlíčkově Brodě poskytuje kurzy první pomo-
ci třeba Český červený kříž nebo Vyšší odborná zdravotnická škola. 
„A neuškodí si kurz jednou za čas zopakovat. Je to jako s jízdou v autě, 
pokud dostanete řidičák, ale deset let pak nebudete jezdit, těžko si 
budete rozpomínat, co dělat. I my zdravotníci se neustále vzděláváme 
a opakujeme si různé postupy, protože jsou situace, které se vyskyt-
nou třeba pětkrát za rok, ale my musíme být připraveni.“
A zbývá vůbec při tak náročné práci čas na koníčky? „Času moc není, 
ale vždycky jsem rád sportoval, to je důležité i pro udržení fyzické kon-
dice. A mám rád také chalupaření. Každopádně odpočinek je nutný.“
 
 Tereza Exnerová
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 16. 7. do 19. 8. 2020

16. 7. Majer Richard, Urbanová Eliška • 17. 7. Burianová Zuzana • 18. 7. 
Polívka Albert • 19. 7. Kurta Emilia • 21. 7. Lajžner František • 22. 7. Vacek 
Ondřej • 23. 7. Polák Lukáš • 28. 7. Krejčová Sára • 30. 7. Kubát Richard 
• 31. 7. Čipl Lukáš • 2. 8. Munduch Artur • 4. 8. Vosyková Kristýna • 5. 8. 
Hubert Filip, Kruntorád Jiří, Štěpánek Eliáš • 13. 8. Bezouška Jan • 16. 8. 
Novák Matyáš • 17. 8. Hálászová Zuzana, Hortingová Rozálie,  Hykyš Dami-
án • 18. 8. Trnka Michal • 19. 8. Bašta Tadeáš, Hemmerová Annie, Hotař 
Ondřej, Kučera Michal

Sňatky konané v měsíci červenci 2020
4. 7. 2020
Dominik Hohl, Čejkovice – Monika Hamanová, Brno
11. 7. 2020
Radim Kašna, Jihlava – Lenka Kvapilová, Jihlava
18. 7. 2020
Lukáš Havlíček, Sedletín – Miroslava Kafková, Sedletín

Michal Adam, HB – Nikola Nekudová, Hlinsko
Zbyšek Kotlas, Okrouhlice – Lenka Mydlářová, Okrouhlice
24. 7. 2020
Josef Šrédl, Humpolec – Lucie Stejskalová, Humpolec
25. 7. 2020
Petr Malý, Praha – Lucie Smetanová, Praha
David Endrle, Veselý Žďár – Pavla Böhmová, HB
Jan Kváš, HB – Hana Fulierová, Dlouhá Ves
Ivan Bambas, Lípa – Pavlína Krčálová, Lípa
Karel Petrlík, HB – Petra Němcová, Česká Bělá
Jan Petržílek, Chotěboř – Barbora Štěpánová, Horní Krupá
31. 7. 2020
Tomáš Dostál, HB – Martina Mrštinová, Náchod

Brodská porodnice nabízí pro nastávající rodiče  
předporodní konzultace 

Brodská porodnice nabízí nově individuální porady pro rodičky i jejich part-
nery ohledně vedení porodu. Konzultace rozšiřují strukturu služeb pro nad-
cházející maminky v havlíčkobrodské porodnici. Nemocnice se tak snaží vyjít 
vstříc požadavkům rodiček, které si přejí rozhovor a zodpovězení otázek lé-
kařem či porodní asistentkou v soukromí. Konzultace vedou lékař Petr Ja-
novský a porodní asistentka Denisa Dostálová. „Nastávající maminky a jejich 
partneři tak mají možnost s námi prohovořit svá porodní přání, popovídat 
si o vedení porodu a možnostech předporodní i porodní péče v naší ne-
mocnici. Téma si nastávající rodiče určují sami,“ upřesnila Denisa Dostálová 
a doplnila, že konzultace jsou bezplatné. Zhruba půlhodinová sezení budou 
probíhat v zasedací místnosti v šestém patře hlavní lůžkové budovy Nemoc-
nice Havlíčkův Brod. Budoucí maminky se na předporodní konzultace, které 
budou probíhat vždy od 9.00 do 12.00 hod., mohou objednat telefonicky 
na čísle 569 472 397 zatím v termínech 8. 9., 13. 10. a 3. 11. 2020. 

V tajence je Senecův citát.

Správné znění tajenky z čísla 8/2020 – Hlupák má sto tisíc životů.
Správnou odpověď z 39 došlých vylosoval místostarosta Vladimír Slávka.
Výherkyní je Věra Pojmanová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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Inzerce

• Péče o zdraví více než 1 300 000 našich klientů

• Více než 27 000 lékařů a zdravotnických 
zařízení po celé ČR

• Více než 750 000 000 Kč za rok vynaloženo na prevenci 
z veřejného zdravotního pojištění 

• Více než 90 
klientských center

• Více než 100 
bonusových příspěvků

• Služba Lékař na telefonu 24 
hodin denně zdarma

Klientské centrum 
Havlíčkův Brod 
Havlíčkovo náměstí 1963

Přestupní termín 
pro změnu zdravotní  
pojišťovny platí 
od 1. července do 30. září.

Děkujeme, že s námi vítězíte.
Být u 211 je výhra i pro vaše zdraví.

všem
Díky

Děkujeme, že s námi vítězíte.

všem
Díky
všem
Díky
všem
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Inzerce

��.
září

Proplácení  
přes mobilní 

aplikaci 

Připojte se 
k nám!

��� Kč na 
pravidelný
pohyb

Havlíčkův Brod 87.9 FM  R-VYSOC

NATANKUJTE  
ZADARMO
Po celé září vyhrávejte v našem  
vysílání poukázky na pohonné hmoty  
v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem Vysočina
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Inzerce

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH

A PANELOVÝCH DOMŮ

ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH

DOMŮ

SANACE STARÝCH

ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ

REKONSTRUKCE BALKONŮ

A LODŽIÍ

FASÁDY, ČIŠTĚNÍ FASÁD

A STŘECH

ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY

A BETONOVÉ LODŽIE

ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH

NÁTĚRY FASÁD

V Údolí 689
Ždírec nad Doubravou

tel.: 607 804 148
e-mail: f.valis@seznam.cz

www.zateplenidomu-valis.cz
www.stavavalis.cz

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

PRODEJ ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ,
BAREV A OMÍTEK CAPAROL
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Inzerce
Roušky jsou od září opět povinné ve veřejné 
dopravě i některých vnitřních prostorech
Od 1. září Ministerstvo zdravotnictví opět zaved-
lo povinnost nošení roušek v některých vnitřních 
prostorách a ve všech prostředcích hromadné do-
pravy.  Ústenku si tak musíte nasadit na úřadech, 
poštách, vnitřních akcích s více než 100 účastníky 
a ve volebních místnostech. Přitom stále zůstává v platnosti  povin-
né nošení roušek ve zdravotnických a sociálních zařízeních včetně 
lékáren.
Ústenky naopak nejsou povinné ve školách, obchodech, obchod-
ních centrech, restauracích a barech, službách pro zákazníky (ka-
deřnictví, pedikúra) a na vnitřních akcích do 99 účastníků. 

WWW.STAMIC.CZ
REZERVACE VSTUPENEK PØED KONCERTEM NEBO NA: INFO@EUROART.CZ
PØEDPRODEJ VSTUPENEK V CESTOVNÍ KANCELÁØI ADATOUR

STAMICOVY 
SLAVNOSTI

19. ROÈNÍK FESTIVALU

STAMIC CREATIVE, S.R.O. POØÁDÁ POD ZÁŠTITOU MÌSTA HAVLÍÈKÙV BROD 

PROGRAM:  J. S. BACH, M. RAVEL, E. YSAYE, P. ŠPORCL, N. PAGANINI
SÁL STARÉ RADNICE, 19:00, VSTUPNÉ 350 Kè

POCTA PAGANINIMU
PAVEL ŠPORCL / HOUSLE /, KRISTIAN MRÁÈEK / HOUSLE / 

3/9/2020

PROGRAM: J. S. BACH, G. MAHLER, K. STAMIC
SÁL STARÉ RADNICE, 19:00, VSTUPNÉ 200 / 120 Kè

ORCHESTRÁLNÍ KONCERT 
FILHARMONIE GUSTAVA MAHLERA, DIRIGENT JIØÍ JAKEŠ
BOHDAN PETROVIÈ / BARYTON /, JOSEF KEKULA / HOUSLE / 
JAN PÌRUŠKA / VIOLA /, PETR HEJNÝ / VIOLONCELLO /

18/9/2020

ÚSOBÍ, KOSTEL SV. PETRA A PAVLA, 17:00, VSTUPNÉ 160 Kè
PRODEJ VSTUPENEK PØED KONCERTEM V MÍSTÌ KONÁNÍ

STAMICOVO  KVARTETO, JAN KAÈER / SLOVO /
20/9/2020

PROGRAM: SBOROVÁ TVORBA NAPØÍÈ STALETÍMI
SÁL STARÉ RADNICE, 19:00, VSTUPNÉ 150 / 80 Kè

SPS JASOÒ, SBORMISTRYNÌ JANA LSTIBURKOVÁ
25/9/2020

PROGRAM: ÁRIE A DUETA Z OPER
SÁL STARÉ RADNICE, 19:00, VSTUPNÉ 200 / 120 Kè

CESTA K OPERNÍMU NEBI
IVAN KUSNJER / BARYTON /, ELIŠKA GATTINGEROVÁ / SOPRÁN /  
VÍT ŠANTORA / TENOR /, IRYNA ROMENSKÁ / KLAVÍR /

11/9/2020
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Služby a nabídky

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, 
e mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1× za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, e-mail: farnost-
hb@seznam.cz. Mgr. Oldřich Kučera, děkan, tel. 731 
402 249, Farní vikář Bc. Th. Petr Soukal, tel. 736 704 332, 
soukal.petr@gmail.com, www.farnosthb.cz
Neděle: 8.30 NPM HB, 17.00 nemocniční kaple 
(1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Pondělí: 18.00 
NPM HB • Úterý: 18.00 NPM HB (23.4.–8.11. kostel 
sv. Vojtěcha) • Středa: 8.00 NPM HB • Čtvrtek: 10.00 
DD Husovka, 15.00 DD Reynkova (pouze pro klienty 
DD), 17.00 eucharistická adorace, 18.00 NPM HB  
• Pátek: 18.00 NPM HB • Sobota: 8.00 NPM HB (1. so-
botu v měsíci), 15.00 DD Reynkova (pouze pro klienty 
DD), 18.00 NPM HB

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, HB. Vedení sboru: Martin Petr,
martin.pohled@seznam.cz, 569 421 029, 776 592 319 
http://havlickuvbrod.kaes.cz. Bohoslužby: KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina, každý pátek od 17. 30 – Mod-
litební hodina ve sboru, každou neděli 10.00 – Boho-
služba

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, e-mail: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (sídlo Českobratrské církve evangelis-
tické), Více informací: https://hb.casd.cz/

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 
(vždy program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: 
St 16.00 Dorost: St 17.45 (dle dohody) Biblický kroužek 
pro děti: Čt 15.30 Mládež: Pá 20.00 (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, www.cbhb.cz vždy aktuality k aktivitám 
níže, tel.  774 910 807, e-mail: Daniel.litvan@gmail.com 
Bohoslužby: neděle 9.30, Biblická hodina: od září stře-
da 18.00 Klub pro děti Mravenci: pátek 16.30 Klub 
mládeže: sobota 18.00 Další aktivity vždy na CBHB.CZ

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Kenneth 
Lauko (administrující farář), farář – administrátor 

přítomný na faře v úředních hodinách 2. a 4. úterý 
15.00–17.00, mobil: 704 011 095 | e-mail:  
trebic.ccsh@centrum.cz,  ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17.00, Ne 9.30 
Husův sbor (v zimním období – od října v modlitebně 
na faře), Út 13.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. 
Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně 
terapeutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356,
569 421 248, email: fokus.vysocina@fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, e-mail: tel. 773 023 762,  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a sociálně právní 
poradna pro rodiče samoživitele a oběti domácího 
násilí – tel. 602 178 864

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. 
Děti 17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt 
dospělí: Stanislav Bock, 605 240 091 Kontakt děti: 
Lenka Žáková, tel. 774 978 477, Bohuslava Průšová, tel. 
724 501 938, e-mail: fskalamajka@seznam.cz. Více na 
www.kalamajka.cz

Občanská poradna
B. Němcové 188, HB. Tel. 569 426 070, web: hb.charita.
cz, e-mail: sekretariat@charitahb.cz.
Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod
Charitní ošetřovatelská služba, Domácí hospicová péče 

Oblastní charita Havlíčkův Brod
Informace: 7.00–14.00 každý všední den
Mgr. Veronika Plačková Nováková, tel. 731 883 010

Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, o.p.s. 
– pracoviště Havlíčkův Brod , Dobrovského 2915, HB, 
IČ 265 94 706. Vedoucí: Mgr. Ilona Venzhőferová.
Tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@volny.cz 
www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz 

Středisko rané péče
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
PhDr. Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, 
e-mail: ranapece@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, Havlíčkův Brod, 734 354 085,  
poradna.hb@psychocentrum.cz,  
www.psychocentrum.cz. Po,Út 7.00–17.30,  
St 7.00–13.00, Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00

Family Point
Horní ul. 197, HB. Tel. 734 694 487 – Michaela Hovor-
ková, Kroczová Kateřina. 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com
2. 9. 10.00 h. – přednáška k Programu MODRÝ PES
8.–9. 9. 8.00–17.00 h. – SWAP-SHOP 3. 
14.9. 15.30 – Přednáška paní Lucie Fenclové „Najít 
SEBE, být SEBOU, žít SEBE“ 

Senior Point
Rubešovo nám. 171 (budova AZ centra), HB. 
Tel. 724 551 604 – Ilona Loužecká, Dis. – koordinátor 
Senior Pointu HB, ředitelka Oblastního spolku ČČK
e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení 
– dle Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety – 
Aeroklub HB, tel. 606 790 245, Občerstvení v budově 
Aeroklubu

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol – info Věra Kosová, tel. 
604 593 216, verakosova@email.cz
ZŠ Sady – začínáme od pondělí 7.9.
Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, vede Miluše 
Vidnerová
Čt 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Miloslava Moráv-
ková, Marie Křenková
ZŠ Nuselská – začínáme od středy 16.9.
St 19–20 h. ženy střední generace – protahování, posilování 
s hudbou, vede Věra Kosová

Galerie výtvarného umění zve na výstavu  
Tomáše Švédy Zrcadlení

Tomáš Švéda (narozen 1947) je jedním ze zakladatelů 
legendárního uměleckého seskupení „Pozdě, ale 
přece“. Vedle malby se věnuje restaurování nástěn-
ných maleb a také působí jako ilustrátor. Do kontextu 
českého umění vstoupil svou závěrečnou prací na 
Akademii výtvarných umění v Praze, ilustracemi ke 
knize Vladislava Vančury Pole orná a válečná. V jeho 
současných pracích zaujímají důležité místo jevy, které 
otevírají témata pozemského dění v jeho kosmických 
souvislostech. Vernisáž výstavy Zrcadlení se v Galerii 
výtvarného umění uskuteční v 4. 9. od 17.00 hodin. 
Expozici si můžete prohlédnout do 18. 10. 2020.

Společnost přátel žehu zve na besedu
Veřejná členská beseda se uskuteční v pátek 9. 10. v za-
sedací místnosti městského úřadu V Rámech od 14.30 
a od 16.00 h. v knihovně Domu s pečovatelskou 
službou Na Výšině. Zváni jsou též budoucí vypravitelé 
posledního rozloučení pojištěnců pohřbu žehem u Spo-
lečnosti přátel žehu nebo u České pojišťovny a noví 
zájemci o tuto službu.

Řádková inzerce
Koupím jakékoli díly na Škoda 120, 130, 1000 MB, • 
100, 110R, 1203. tel. 730 846 318 
Jawa 50 Pionýr – koupím jakékoli náhradní díly a díly • 
pro jiné typy značky Jawa. tel. 730 846 318
Koupím Simson 50. tel. 730 846 318• 
Nabízíme stavbu a opravy pletivových plotů pro Váš • 
dům, nebo firmu. Tel : 724845710

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 denně 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, 724 704 470 i pohotovost 
MVDr. Daniela Mičkalová, tel. 773 617 856 i pohotovost

Útulek pro kočky Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 733 178 614  

• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz 
• e-mail: mikeshb@seznam.cz • Návštěvní hodiny: 

dle domluvy • Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. 
S kastrací rádi pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 

2300735542/2010
Lentilka je moc hezká, hodná a trpělivá kočička, která je 
vděčná za každé pohlazení. Lentilka hledá domov v bytových 
podmínkách, může bydlet jako kočičí jedináček.

Útulek pro psy Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.
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Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz,  
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Dětské oddělení
Duhové hrátky – zábavná odpoledne pro děti. 1.–30. 9. 
Kreslíme knihovně. 1.–30. 9. – Kreslíte rádi? Neváhejte 
a přineste do knihovny na dětské oddělení výkresy dle své 
fantazie. Vybrané obrázky získají odměnu v knižní podobě
Pod povrchem – testík pro děti. 1. 9. – 31. 10. – Soutěž 
o ceny na téma Pod povrchem. 
Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. 22. a 23. 9. / 8.30 
a 9.45 / sál Staré radnice. Slavnostní zakončení projektu se 
koná v úterý 22. 9. 2020 v 8.30 a 9.45 h. v sále Staré radnice 
a ve středu 23. 9. v 8.30 a 9.45 h. v sále Staré radnice
Oddělení pro dospělé:
Čtenářský klub. 14. 9. / 17.00 / studovna KKV / vstup zdarma, 
téma – Bohumil Hrabal a jeho svět literární i filmový
Lenka a Václav Špillarovi: Senegal – cestopisná přednáška. 
14. 9. / 18.00 / sál Staré radnice / vstupné 50 Kč
Dyslexie. 15. 9. / 16.00 / učebna v budově České pojišťovny 
/ vstup zdarma. Přednáška, která se zaměří jak na praktické 
zkušenosti, tak na rady pro nápravu této specifické poruchy 
čtení. 
Babské rady profesorky Strunecké. 16. 9. / 17.00 / sál Staré 
radnice / vstupné 50 Kč
LiStOVáNí: Špeky. 17. 9. / 19.30 / sál Staré radnice / vstupné 
80 Kč. Účinkují Pavel Oubram a Věra Hollá. V roce 2008 vydalo 
nakladatelství Argo v překladu Davida Petrů
Stejně, ale jinak. 21. 9. / 14.00 / učebna v České pojišťovně 
/ vstup zdarma. Program zkušené lektorky Jany Vejsadové 
Stejně, ale jinak je určen lidem se zdravotním znevýhodně-
ním, především zrakovým.
Biograf v knihovně. 21. 9. / 19.00 / m-centrum / vstupné 
20 Kč. Pravidelné promítání dokumentárních filmů na některé 
z aktuálních témat, vždy každé poslední pondělí v měsíci. 
Stand Up Poetry Petra Soukupa. 29. 9. / 17.00 / sál Staré 
radnice / vstupné 150 Kč. Petr Soukup a Jiří Vidasov spolu 
vystupují ve svém unikátním programu, ve kterém spojují 
poezii, humor a hudbu. 

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz
Výstavy
4. 9. – 18. 10. – Pohádky z celého světa – Etnické pohádky 
ze sbírek Galerie výtvarného umění v Havl. Brodě. Vernisáž 
4. 9. v 17 h.
4. 9. – 18. 10. – Tomáš Švéda – Zrcadlení. Vernisáž 4. 9. v 17 h.
Komentované prohlídky
16. 9. 17.00 h. – Pohádky z celého světa – komentovaná 
prohlídka výstavy s kurátorkou
Výtvarné dílny pro dospělé:
17. 9. 16.00 h. – Drhané dekorace (nástěnné a prostorové 
drhané dekorace); cena 200 Kč/osoba
24. 9. 16.00 h. – Podzimní akvarel – malba akvarelovými 
barvami, tentokrát „pozpátku“ (negativní technikou); cena 
150 Kč/osoba

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz,  
e-mail: muzeum@muzeumhb.cz
9. 9. – 8. 10. Dráteníkův rok (výstava českých dráteníků)
9. 9. – 8. 10. 3x Doležal (výstava pláten, akvarelů a kovářských 
výrobků)
11. 9. 17–22 h. – Muzejní noc
17. 9. od 16.00 h. – Komentovaná procházka – Park Budouc-
nost (provádět bude Mgr. Michal Kamp)
19. 9. 9–16 h. – Dráteníkova sobota – workshop pro děti
Program se koná v sobotu 19. 9. od 9.00 do 16.00 h., je 
určen pro děti od 7 do 15 let. Cena programu je 300 Kč, oběd 
v ceně.

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, 
Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. Od r. 2010 je tato 
budova národní kulturní památkou. Antikvariát, skautská 
výstava – prodejní výstava rukodělných výrobků

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544,  
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
22. 9. – Čtvero ročních období – slavnostní koncert ZUŠ na 
první podzimní den s p. houslistou Bohuslavem Matouškem. 
Slavnostní zahájení – sál Staré radnice v Havl. Brodě, 18.00 h.
 

Městské divadlo a kino Ostrov
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 – kino. 
info@mdko.cz, rezervace@mdko.cz, www.mdko.cz
2. 9. 19.00 h. – BROUK V HLAVĚ – Studio Dva
6. 9. 19.00 h. – AKT – Divadlo Járy Cimrmana
20. 9. 19.00 h. – PRACHY! – Divadlo Palace
29. 9. 19.00 h. – TECHTLE MECHTLE A KOČKY – NEMOCNICE 
NA POKRAJI ZKÁZY – Travesti show 

Klub OKO
Filmová Oko: Začátek každou středu ve 20.00. Info o filmech 
na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz, Jiří Svoboda, tel. 
724 235 840
2. 9. 20.00 – Havel (životopisné drama)
9. 9. 20.00 – MEKY (hudební dokument)
16. 9. 20.00 – Proxima (drama)
23. 9. 20.00 – Králové videa (dokument)
30. 9. 20.00 – Corpus Christi (drama)

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
www.kavarnavevile.cz
5. 9. – Festival vína, zahrada kavárny Ve Vile

Hubbr Coworking
Masarykova 2853, Úterní deskohraní 16.00–20.00
Klub deskových her, David Rabens, dar@seznam.cz

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka zájmových kroužků 
v Havl. Brodě. 

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171 (v budově AZ Centra), tel. 777 736 068, 
569 428 438, www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek
Vedoucí služby: Anna Doleželová, pravidelné programy Po–Pá 
8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah pro kočárek. Další akce 
na webu a Facebooku

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

5. 9. – 51. Havlíčkobrodská padesátka. Trasy: pěší 6, 13, 25, 
35, 50 km, cyklo 30, 50 km, běžecká 7,5 km. Start od 6.00 
h. v zasedací místnosti MÚ V Rámech, Havl. Brod. Kontakt: 
Lenka Žáková, tel. 774 978 477, www.kct-havlickuvbrod.
webnode.cz, e-mail: le.zako@seznam.cz
9. 9. – Z Luk nad Jihlavou do Jihlavy. Odjezd vlakem v 9.05 h. 
do Luk n. J. s přestupem v JI. Trasa 12 km. Vedou J. a Z. 
Kohoutovi
12. 9. – Autobusový zájezd Králíky – Hedeč. Odjezd busem 
v 7.00 h. od Stavební školy. Jízdné 300 Kč. Trasy pro zdatné 
i méně zdatné. Návrat do 19 h. Vede: L. Rasocha
16. 9. – Do Habrů. Odjezd busem z terminálu č. 7 v 8.35 h., 
Masarykova v 8.38 h., Pražská v 8.42 h. do Habrů. Trasa 
10 km. Vedou: M. Sedláková a J. Píšová
19. 9. – 46. Cestami Oktaviána Strádala za opečeným špe-
káčkem. Trasy dle propozic. Start v 8.00–10.00 h. hotel Na Ko-
candě, Želiv. Autobus do Želiva zajistí KČT Humpolec. Kontakt: 
Rosťa Jež, tel. 603 867 256, e-mail: rostajez@seznam.cz. nebo 
www.kcthumpolec.cz Odjezd vlakem v 8.05 h. do Humpolce.
23. 9. – Skřivánek – Šlapanov. Odjezd busem z terminálu 
č. 16 v 8.00 h. do Skřivánku. Trasa 10 km. Vedou: Z. Dlouhá 
a J. Pokorná

26. 9. – Vokounova vyhlídka. Odjezd vlakem R v 8.01 h. do 
Tišnova. Celodenní výlet. Návrat v 16 h. Trasa 10 km. Vedou: 
A. a J. Hladkých
30. 9. – Do Brtnice. Odjezd vlakem v 9.05 h. do Přímělkova 
s přestupem v Jihlavě. Zpět vlakem z Brancouz. Trasa 15 km. 
Vedou: Kohoutovi

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
8. 9. – Z Okrouhlice do Okrouhlice. Odjezd vlakem v 7.52 h. 
do Okrouhlice. Trasa 8 km. Vedou: M. Beránková a M. Dom-
kářová
15. 9. – Do Nového Města za zvířátky. Odjezd vlakem R 
v 8.01 h. do Radňovic s přestupem ve Žďáře n. S. Trasa 8 km. 
Vede: L. Kocmanová
22. 9. – Podél řeky Sázavy. Odjezd vlakem v 7.01 h. do stanice 
Přibyslav-zastávka. Trasa 6 km. Vedou: A. Hladká a M. Koše-
tická
29. 9. – Okolo Brodu. Odchod od studánky v Plovárenské ul. 
v 9.00 h. Trasa 7 km. Vedou: M. Sedláková a J. Píšová

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z HB. Odchod každé úterý 
v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. 
od zast. MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB. Vedou: 
J. Hreha a V. Kotěra

Cyklistické vyjížďky
Pravidelné čtvrteční a páteční cyklistické vyjížďky do okolí 
města. Návrat vždy do H. Brodu. Sraz ČT v 16 h., PÁ v 16.30 h. 
u rozcestníku cyklotras u kina Ostrov. ČT vedou: J. Rosecký, 
J. Rek a M. Kratochvílová, PÁ vedou: L. Rasocha, R. Mikulková 
a J. Hladíková.

Farmářské trhy Koudelův talíř
5. 9. 8.00–12.00 h. Havlíčkovo náměstí

Slavnosti havlíčkobrodského piva
19. 9. 14.00 h. Havlíčkovo náměstí
Program: Verona, UDG, Pokáč, Michal Hrůza, Poetika, 
vystoupení místního folklórního souboru Kalamajka. Vstupné 
zdarma, část výtěžku z prodeje věnována vybranému odděle-
ní havlíčkobrodské nemocnice.

Dny evropského dědictví 2020 v Havlíčkově Brodě
12. 9. 9.00–18.00 h. – informace o programu na str. 23

Turnaj O šachového krále a královnu Vysočiny 2020
5. 9. Hotel Slunce, prezentace 8.00–8.55 h., začátek 9.00 h.
Turnaj je určen pro nejširší veřejnost a včas přihlášené zájem-
ce bez rozdílu věku a výkonnosti. Pořádá TJ Jiskra za podpory 
města Havlíčkův Brod. Více informací www.sachy-hb.cz

Pouť v nemocniční kapli Povýšení sv Kříže 
13. 9. v 9.30 h.

Na konci srpna se veřejnosti otevřel  
krytý bazén i sauna

Od 24. 8. je v provozu plavecký bazén v Kotlině. O týden 
později, 31. 8., je pro veřejnost otevřená i sauna. Vzhledem 
k nařízením Ministerstva zdravotnictví, které vešla v platnost 
1. září, sledujte aktuální informace týkající se provozu těchto 
zařízení včetně provozní doby a rozvrhů na www.tshb.cz.

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

3.9. 19.00  Štěstí je krásná věc
4.9. 17.30  Trollové: Světové turné
4.9. 20.00  Šarlatán
5.9. 15.30  Hurá do džungle
5.9. 17.30  Mulan (3D)
5.9. 20.00  KINO POD HVĚZDAMI: Havel
10.9. 17.00  BIOGRAF SEN: Vlastníci
10.9. 19.00  Ženská pomsta
11.9. 17.30  Křupaví mazlíčci
11.9. 20.00  Děda postrach rodiny
12.9. 15.30  Scoob!
12.9. 17.30  Štěstí je krásná věc
12.9. 20.00  Tenet
17.9. 19.00  3Bobule
18.9. 17.30  Princezna zakletá v čase
18.9. 20.00  V síti 18+
19.9. 15.30  Máša a medvěd: Mášiny písničky

19.9. 17.30  Děda postrach rodiny
19.9. 20.00  Šarlatán
24.9. 18.00  ART FILM 
 Leonardo da Vinci: Génius v Miláně
24.9. 20.00  Bábovky
25.9. 17.30  Trollové: Světové turné (3D)
25.9. 20.00  Ženská pomsta
26.9. 15.30  Hurá do džungle
26.9. 17.30  Princezna zakletá v čase
26.9. 20.00  Bábovky
27.9. 16.00  Máša a medvěd: Mášiny písničky
27.9. 18.00  Štěstí je krásná věc
27.9. 20.00  Bábovky
28.9. 15.30  Princezna zakletá v čase
28.9. 18.00  Havel 
 Změna programu vyhrazena.
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